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Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Gugerbauer, 

Dr. Frischenschlager haben am 11. Juni 1990 unter der Nr. 5676/J an 

mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Vertre

tung der Sozialpartner in Fonds, Beiräten, Kommissionen, Fachaus

schüssen und Projektgruppen gerichtet, die folgenden Wortlaut hat: 

"1. In welchen Ihrem Ressort unterstehenden Fonds, Beiräten, 
Kommissionen, Fachausschüssen und Projektgruppen sind die 
Sozialpartner vertreten? 

2. Von wem wurden diese Mitglieder entsandt und wie lauten die 
Namen der Mitglieder? 

3. Welche sachlichen Gründe liegen vor, Vertreter der Sozialpartner 
in diese Fonds, Beiräte, Kommissionen, Fachausschüssen und 
Projektgruppen zu berufen (Begründung getrennt nach den 
einzelnen Gremien)? 

4. Wieviele Sitzungen haben diese Gruppen in den letzten 12 Monaten 
jeweils abgehalten? 

5. Wie hoch ist die Entschädigung (Entlohnung), die die unter Frage 
2 erwähnten Mitglieder dieser Gremien im einzelnen erhalten?" 
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Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

In meinem Bereich sind folgende Beiräte, Kommissionen, Arbeitskreise 

und sonstige Gremien eingerichtet, in denen Sozialpartner vertreten 

sind: 

1. Beirat für die Förderung der Publizistik, die der staatsbürger

lichen Bildung dient 

a) Redakteur Ernst MORAVEC (ÖGB) 

Gisela VORRATH (ÖGB, Gewerkschaft Kunst, Medien, freie 

Berufe) 

Dr. Wolfgang BRANDSTÄTTER (österreichischer Zeitschriften

verband) 

Dr. Rudolf BOHMANN (Verband österreichischer zeitschriften

herausgeber) 

b) § 9 Abs. 1 des Bundesgesetzes BGBl.Nr. 369/1984 

c) eine Sitzung 

2. Kommission für die Förderung der Presse 

a) Mag. Franz IVAN (Verband österreichischer zeitschriften

herausgeber) 

Dipl.Kfm. Herbert BINDER (Verband österreichischer zeit

schriftenherausgeber) 

Walter BACHER (ÖGB) 

Friedrich FEHRINGER (ÖGB) 

b) § 4 Abs. 3 des Presseförderungsgesetzes 1985, BGBl.Nr. 228 

c) eine sitzung 

3. Beirat der Verwaltungsakademie des Bundes 

a) Dr.Gunter BEINHAUER (Bundeskammerder gewerblichen 

Wirtschaft) 

Ersatz: Dr. Peter KOWAR 

Dr. Gottfried WINKLER (Bundeskammer der gewerblichen wirt

schaft) 
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Ersatz: Dr. Georg PISKATY 

siegfried DOHR (ÖGB) 

Ersatz: Dr~ Rene SCHINDLER 

Hans BILLETH (ÖGB) 

Ersatz: Anton TAUBER 

Dr. Hans WAAS (österreichischer Arbeiterkammertag) 

Ersatz: Erich BÜRGER 

b) verwaltungsakademiegesetz, BGB1.Nr. 122/1975 

c) vier Sitzungen 

4 .. Arbeitskreis Bäuerinnen 

a) Helga WIESER (Präsidentenkonferenz der Landwirtschafts

kammern österreichs) 

Monika LUGMAYR (Präsidentenkonferenz der Landwirtschafts

kammern österreichs) 

b) Initiative von Staatssekretärin DOHNAL 

c) keine Sitzung 

5. österreichische Raumordnungskonferenz 

a) Präsident Ing. Rudolf SALLINGER (Bundeskammer der gewerb

lichen Wirtschaft) 

Präsident Mag. Heinz VOGLER (österreichischer Arbeiter

kammertag) 

Präsident Fritz VERZETNITSCH (ÖGB) 

Präsident Rudolf SCHWARZBÖCK (Präsidentenkonferenz der Land

wirtschaftskammern österreichs) 

Präsident Dr. Heinz KESSLER (Vereinigung österreichischer 

Industrieller) 

b) Beschluß der Landeshauptmännerkonferenz vom 24. September 

1970 

c) eine Sitzung 
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6. Stellvertreterkommission der österreichischen Raumordnungs

konferenz 

a) Dr. Peter KREISKY (österreichischer Arbeiterkammertag) 

Dr. Johann FARNLEITNER (Bundeskammer der gewerblichen wirt

schaft) 

Dr. Klaus WEJWODA (Präsidentenkonferenz der Landwirtschafts

kammern österreichs) 

Vertreter des österreichischen Gewerkschaftsbundes 

b) Beschluß der österreichischen Raumordnungskonferenz 

c) eine Sitzung 

7. Publizistische Arbeitsgemeinschaft 

a) Dr. Rudolf KLAR (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Franz KIRCHMAIR (Bundeskammer der gewerblichen 

Wirtschaft) 

b) Beschluß der Bundesregierung vom 7. Mai 1974 
c) keine Sitzung 

8. Rat für Fragen der österreichischen Integrationspolitik 

a) Präsident Ing. Rudolf SALLINGER (Bundeskammer der gewerb

lichen Wirtschaft) 

Präsident Mag. Heinz VOGLER (österreichischer Arbeiter

kammertag) 

Präsident Ing. Alois DERFLER (Präsidentenkonferenz der Land

wirtschaftskammern österreichs) 

Präsident Fritz VERZETNITSCH (ÖGB) 

b) Bundesgesetz vom 29. Juni 1989, BGBl.Nr. 368 

c) zwei Sitzungen 

9. Kuratorium des Innovations- und Technologiefonds 

a) Dipl.Kfm. Wilhelmine GOLDMANN (österreichi~cher Arbeiter

kammertag) 

Dr. Karl STEINHÖFLER (Bundeskammer der gewerblichen wirt

schaft) 

b) § 4 Abs. 5 des Innovations- und Technologiefondsgesetzes -

ITFG, BGBl.Nr. 603/1987 

c) eine Sitzung 
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Die Begründung für die Aufnahme von Vertretern der Sozialpartner in 

die einzelnen Gremien ist der jeweils unter b) zitierten Rechts

grundlage oder deren Erläuterungen zu entnehmen. 

Eine den Mitgliedern der einzelnen Gremien allenfalls gewährte Ent

schädigung (Entlohnung) kann im Hinblick auf die Bestimmungen des 

Datenschutzgesetzes nicht bekanntgegebe werden. 
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